

代表建议不满意度
交办会召开

本报讯(记者 李白蕾)市人大常委会9日下午召开市十六届人大三次会议代表建议第一轮办理不满意度交办会,市人大常委会副主任陈忠霖出席会议并讲话。

今年年初举行的市十六届人大三次会议,共收到代表建议631件,数量之多创历年之最。截至4月30日,所有大会建议已完成第一轮办理,其中部分为不满意度,涉及承办单位65个。目前,不满意度已通过代表履职服务平台全部进行二次交办。

会议强调,要进一步端正思想认识,从发展全过程人民民主、坚持以人民为中心的发展思想的高度,充分认识做好代表建议办理工作的重要性,力争取得通过办理一个建议、解决一个问题、促进一个领域工作的效果。要进一步提高建议办理的实效,加强与人大代表的沟通联系,使办理代表建议的过程成为联系群众、改进工作、解决问题的过程。要进一步推动建议办理承诺事项的落实,把工作着眼点放在解决问题上,推动答复承诺事项落到实处,让代表建议中的真知灼见转化为惠民利民的务实举措。

会上,市政府有关负责同志就做好不满意度再办理工作作了表态。7月份市人大常委会将开展代表建议集中督办月活动,将对第二轮办理不满意的代表建议进行集中督办。

人文交流让海交会更精彩
两岸同胞心更近

本报讯(记者 唐蔚端)源远流长的中华文化是两岸同胞心灵的根脉和归属,更是两岸同胞共同的宝贵财富和精神纽带。即将在16日到来的海交会,不仅是台企台商聚集的经贸盛会,也是文化盛宴。

近年来,福州不仅依托海交会平台开展两岸交流活动,还创新多种举措不断“大两岸”各领域交流合作。中共中央、国务院《关于支持福建探索海峡两岸融合发展新路 建设两岸融合发展示范区的意见》出台以来,福州市依托以闽都文化为核心的祖地文化,不断深化榕台各领域民间交流,建设“交流最活跃、情感最融洽”的两岸融合发展示范区先行城市。

持续推动榕台各领域民间交流,提升交流质效。累计举办海峡青年节、海峡两岸民俗文化节、两马同春元宵及闽王、陈靖姑、张圣君民间信仰特色活动等112项两岸交流活动,吸引近5000人次台胞参与,其中岛内台胞及马祖乡亲约3500人次。

溯源展示榕台历史,开展“台胞寻根工程”行动。推出首批10家“台胞寻根示范点”,举办“台胞寻根闽都行”研讨会、“台胞寻根”主题展,并编印“台胞寻根”画册。积极推动台胞寻根档案建设,进一步系统梳理我市涉台文物史迹文史档案资料,持续开展台胞寻根系列活动。

同时,福州聚焦打造福马“同城生活圈”,深化福马交流合作。落实马祖居民和企业榕台享受与福州市民、企业同等待遇,推出“福马同城通”卡,方便马祖居民享受住房、交通优惠。举办第十五届“两马”体育联谊赛等一系列福马交流活动。

关注第二十六届海交会

鼓楼区红十字会工作者
捐献造血干细胞

本报讯(记者 林文婧 通讯员 薛昉 杨蕊)昨日,在福建省肿瘤医院,福州市鼓楼区红十字会工作人员林业波成功捐献造血干细胞,成为福州市第120例捐献者。“5月8日是世界红十字日,也是中国红十字会成立120周年的日子,用实际行动诠释‘人道精神 生生不息’,我很自豪。”林业波说。

林业波出生于1987年,于2015年考入鼓楼区红十字会,负责的工作中就有造血干细胞捐献宣传。在工作中,他不仅学习了造血干细胞捐献相关知识,也接触了许多造血干细胞捐献者感人事迹。在一次单位组织的无偿献血活动中,他在献血的同时申请加入中国造血干细胞捐献者资料库。

2023年9月,林业波接到红十字会电话通知,得知自己与一名白血病患者初步匹配成功,立即开始做好捐献准备。

“期待那位远方的‘亲人’在收到我的生命礼物后,能够继续积极接受治疗,早日康复。”林业波说。

上海西新村房屋征收
公房购买资格的公示

2022年台江区上海西新村地块搬迁,原上海西新村139座304单元蒋卫平、155座109单元黄建、155座107单元周榕铨、155座709单元林耿(曾用名郑新颖)、156座507单元陈伟民、156座310单元黄秋平等6个租户提交申请及相关申请材料,经审核符合购买安置房产资格条件。现予公示,如有异议者请在15天内向我司提出(联系人:练先生;联系电话:28312710)。

福州新区开发投资集团有限公司
2024年5月11日

相约有福之州 遇见数字未来
——第七届数字中国建设峰会亮点前瞻

本报记者 蒋雅琛

万物生长的时节,福州,这座历史文化名城与数字中国建设峰会的约定来到了第7个年头。昨日,国新办举行新闻发布会,介绍第七届数字中国建设峰会有关情况。

年年盛宴,岁岁更新。本届峰会是国家数据工作体系优化调整后首次举办的数字中国建设峰会,究竟有哪些亮点、看点值得期待?

亮点一:突出“三个聚焦”

记者获悉,本届峰会的主题是“释放数据要素价值,发展新质生产力”。在总体方案设计上突出“三个聚焦”:一是聚焦数据作为新型生产要素,充分发挥数据要素的放大、叠加、倍增作用。二是聚焦夯实数字基础设施和数据资源体系“两大基础”,强化高水平数字化支撑。三是聚焦新一代数字技术,推动赋能经济社会发展。

开幕式将举办“2024全民数字素养与技能提升月”启动仪式。主论坛将邀请重要嘉宾发言,发布《数字中国发展报告(2023年)》等,设置数据资源与数字安全、数字经济、数字政务、数字文化、数字社会、数字生态文明、企

业数字化转型、数据标准化和数据基础设施、数字气象、智慧能源、数据要素与数据资产化,以及数字福建、闽港数字经济合作等13个分论坛。现场体验区将展示各领域数字化最新成果。开展十佳成果、十佳案例遴选,举办新技术、新产品发布仪式。数字中国创新大赛面向基础夯实、数字赋能、能力建设、开放合作四大领域,设置数据要素、智能科技等12个赛道。

还将举办一些特色活动,如“闽江夜话”“有福之州·对话未来”等系列特色活动、两岸融合发展示范区交流活动等。此外,将召开专业工作会议,包括举办“数据之夜”活动、福建省数字经济合作创新发展大会等。

亮点二:呈现“四个更加”

记者了解到,本届峰会有四个特点。

更加注重专业权威。国家部委、权威机构将发布一批数字化发展政策措施、研究报告,打造数字中国建设“风向标”。峰会将聚焦数字中国建设关键领域,举办一批专业工作会议,助力发展新

质生产力。更加注重服务企业。企业界嘉宾占比将由往届的50%提升到65%以上,12个创新赛道均由企业、科研机构组织,企业参与团队超4000支、1.2万人。

更加注重数字体验。现场体验区设置了“赋能经济社会发展”“优化发展环境”等4个板块,大家可以现场体验数字化科技成果。福州将运用人工智能、元宇宙等新技术,设计不同主题的互动式、沉浸式数字应用场景,让大家亲身体验数字城市的魅力。

更加注重对话交流。河北、江苏、山东、广东作为主宾省参会,将分享数字省域建设经验。台港澳元素更加浓厚,独立设置香港现场体验区、两岸融合发展专区。

亮点三:数字惠民触手可及

本届峰会将通过创新数字赛事、打造数字街区、丰富数字文旅等方式,让数字场景更加贴近大众,让数字惠民看得见、摸得着、体验更好。

在创新数字赛事方面,数字中国创新大赛是每届峰会的重要活动之一,也是大家非常关注、踊跃参加的网红赛事,去年共有2.7万人参与。今年大赛共设置12个赛道,在保留上届大赛优质赛道的基础上,新增了数据要素、人工智能、数字金融、智能科技、数字文旅、数字视听等6个赛道,共吸引超2.8万人参赛。青少年AI机器人决赛现场设置了“赛事嘉年华区”,进行创新作品展示互动。

在打造数字街区方面,今年峰会继续沿福州城市历史文化中轴线和闽江两岸,精心打造数字应用场景展示带。特别是在仓山区,有着“万国建筑博物馆”美誉的烟台山,创新打造“入境数字支付示范商圈”,策划举办“数字科技体验周”活动,届时大家可以感受“数字中国服务直通车”以及“AI互动+AR打卡”等数字科技魅力。

在丰富数字文旅方面,峰会依托冶山春秋园、严复故居、船政文化城等闽都文化资源,通过数字赋能,创新元宇宙研学、剧本游等互动场景,打造沉浸式文旅体验空间,游客可以穿越时空,现场感受虚拟与现实结合、历史与现代交融的“诗和远方”。

数字峰会主论坛开放无邀请函报名通道

本报讯(记者 蒋雅琛)记者昨日获悉,第七届数字中国建设峰会将于5月24日至25日在福州举行。为更好吸纳社会各界数字化、信息化、智能化等领域领军人物,本届峰会开设峰会开幕式暨主论坛无邀请函报名通道。

报名经组委会秘书处审核通

过后,可凭峰会嘉宾身份参加开幕式、主论坛等各项活动,并由主办方做好嘉宾在榕参会期间的各项接待保障。因开幕式、主论坛名额受限,若未能通过开幕式暨主论坛嘉宾资格审核,可扫描组委会发放的二维码或持本人身份证,自行参加第七届数字中国建设峰会现场体验区、数字产品

博览会、数字中国创新大赛等其他开放式活动。

报名通道开放时间为5月10日至17日。报名截止后将在3日之内审核完毕,相关方面将及时告知报名结果。有意向者可通过数字中国建设峰会官网、数字峰会小程序、数字峰会APP三种方式报名。

寻福享福 把福州故事讲给世界听
2024国际数字媒体福州采风行活动启动

本报讯(记者 王玉萍)昨日,以“五洲聚福‘e’起寻福”为主题的2024国际数字媒体福州采风行活动,在福州城市会客厅启动。两天时间里,来自五大洲20个国家和地区的媒体代表以及国内主流媒体代表将畅游福州,感受福州文旅资源魅力和数字产业建设成果,进一步提升福州国际知名度和影响力。

福州文化底蕴深厚,7000多年的历史积淀和2200多年的建城史孕育出独具特色的闽都文化。三坊七巷历史文化街区被誉为“里坊制度活化石”和“明清建筑博物馆”,自20世纪90年代保护修缮工作开展以来,这片街区得到活态利用,成为弘扬闽都文化的重要窗口。

采风行首站来到三坊七巷,媒体代表在位于官巷林聪彝故居的福州城市会客厅感受福州优越的自然环境和深厚的文化底蕴,到百宴轩欣赏用寿山石雕刻的百余道寿山石“满汉全席”,在福州茉莉花文化馆、福建省非物质文化遗产博览苑分别领略全球重要农业文化遗产、福建非遗的魅力,在水榭戏台欣赏非遗闽剧表演,在中华老字号同利肉燕感受手工捶制燕皮的神奇,在严复故居回



各媒体代表在三坊七巷城市会客厅参观。本报记者 郑卿摄

顾严复先生的光辉历程以及严复思想在当今时代的价值与意义。

沉浸式非遗文化体验让采风团成员流连忘返。“有福之人必到福州,2024国际数字媒体福州第一站三坊七巷。”结束三坊七巷的采风,法国侨报副总编辑王萍迫

不及待地在朋友圈图文并茂分享动态。“虽然来过福州多次,但此行对三坊七巷的了解最深入,福州的茉莉花茶、寿山石雕刻、非遗闽剧、喜娘文化等都给我留下深刻印象。”王萍说,将继续发挥优势,积极向海外宣传福州的人文

景观、热情好客的福州人等,让更多人了解福州、关注福州、爱上福州。

“‘数字中国’建设战略思想孕育发端于福建,最早探索于福州。经过多年发展,数字经济已成为福州高质量发展的特色所

在。”环球网副总经理李留申说,将做好记者和见证者,通过环球网的海内外传播渠道,创新传播形式,全方位展示福州文旅资源魅力和数字经济活力,用国际化语言和方式,讲好福州高质量发展的故事。

活动第二站来到鼓岭旅游度假区。在这里,采风团成员先后走访柳杉王公园、万国公益社、中外古井、鼓岭邮局、加德纳展示馆、百年山居生活馆、宜夏别墅及教堂,感受鼓岭百年中外交融历史风貌,了解中美民间友好交往往事。

“第一次来福州,我已经深深爱上了这座美丽的城市”,印尼美都电视台记者LUSI BONG一边走,一边拍,“这里拥有深厚的文化底蕴,又很现代化,风景优美,空气清新,每一个采风点都让我流连忘返。”LUSI BONG说,将把福州的故事带回印尼,多角度传播福州声音,让更多印尼人认识福州、来到福州,让中印尼两国人民的友谊和人文交流越来越好。

本次活动由市委宣传部主办,福州日报社、福州广播电视台协办。今天,采风团一行将实地探访中国船政文化博物馆以及福州数字企业代表。

分流! 缓堵! 尤溪洲大桥新匝道通车
这条匝道往来闽江大道和南二环,打通城区“西2.5环”重要节点

昨日17时,往来南二环与闽江大道方向的两条匝道正式通车。本报记者 陈暖摄

本报讯(记者 王玉萍)“下班回家时体验了新通道,双向四车道,很顺畅,以后上下班方便多了!”昨日傍晚,家住福州凤湖路附近的李欣高兴地说。

李欣口中的新通道,便是尤溪洲南立交改造工程的闽江大道至南二环双向匝道。经过一年多的建设,该匝道于昨日17时许正式通车,标志着尤溪洲大桥南桥头再添一条车辆分流缓堵通道。

此次通车的匝道为双向四车道。昨日晚高峰时段,记者在现场看到,位于浦上大道和南二环交接处上空的“匝道环”已经十分“热闹”,不少车主根据方向提示有序驶上“匝道环”,再落地至闽江大道或南二环,无需经停尤溪洲南立交地面路口的红绿灯,便顺畅通过繁忙的路口。受益于分流效应,尤溪洲大桥上的拥堵情况得到明显缓解。

尤溪洲大桥南桥头路口地处闽江大道、浦上大道、南二环交会路口,这里还是城区重要过江通道,多个方向车流在此汇集。很长一段时间以来,改路口进城方向通行缓慢,成为困扰市民出行的“知名”堵点。为方便市民出行,2022年10月,我市启动尤溪洲南立交提升改造工程,由福州城投集团所属市城乡建总负责建设。

3座新建匝道桥为工程的治堵核心。其中,南二环往闽江大道方向匝道(项目G匝道)长1116米,闽江大道往南二环方向匝道(项目H匝道)长955米,浦上大道左转弯闽江大道方向匝道长235米。

“3座匝道桥全部建成后,预计可分流尤溪洲大桥1/4左右的车流。”市城乡建总相关负责人介绍,以往尤溪洲南桥头的车辆大桥上的拥堵情况得到明显缓解。

致使该路段交通流量居高不下。此次双向匝道开放后,市民可以从南二环到闽江大道,再经金山大道辅路上金山大桥过江至上浦路,最后到达工业路,“相当于将原来通过尤溪洲大桥左转弯至工业路的车流分流到金山大桥,且过路车辆不用经停尤溪洲南立交地面路口的红绿灯,实现通行提速。”

据了解,作为“尤溪洲南立交—闽江大道穿通道—金山大桥”通道的重要组成部分,两条匝道的通车,也标志着作为城区“西2.5环”重要节点的尤溪洲南立交正式打通,进一步缓解二环路和尤溪洲大桥交通压力。

据悉,目前尤溪洲南立交新建匝道——浦上大道左转弯闽江大道方向匝道正在进行施工冲刺,边上的黄花风铃木公园提升工作也已开展。待项目全部完工后,市民途经尤溪洲南立交的通行幸福感将进一步提升。